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Pedeme 4

I) Etude d'un. oscillateur,

1-1) On considére le quadripéle représenté sur la figure 1 ci-dessous.

Dans ce montage, Cj et C, sont les capacités des deux conden ;
I ] sateurs; v(t
Instantanées des tensions d'entrée et de sortie du quadripdle, Y0 €1 v2() sont hes valeurs

On suppose que le régime de fonctionnement du quadripdle est sinusoidal de pulsation (.

Pour la suite du probléme, on utilisera Ia notation com
d y 3 plexe dont on rappelle que :
- l'amplitude complexe de la grandeur instantanée sinusoidale v(t) onMo&m v,
- le nombre complexe dont Je carré est égal 3 -1 est noté J ce qui implique 2=-1

1-1-1) Donner le :od de ce montage classique et préciser son utilité,
Exprimer le rapport -l[<~.o= fonction de C; et C.

Quelle relation existe-t-il entre les phases de vo(t) et de v(t) ?
1-1-2) On considére maintenant le quadripdle représenté sur la figure 2 ci-dessous.
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On reconnait, en partie dans cette représentation, le quadripdle de la figure 1.

Dans ce montage, R est la valeur de la résistance, L celle de l'inductance de la bobine; vi(t) est la
tension d'entrée du nouveau quadripdle.

On convient de noter Z l'impédance complexe de I'ensemble formé par la bobine d'inductance (L)
et les deux condensateurs (C) et C).

Etablir I'expression de Z en fonction de L, Cy, Cretw.

1-1-3) Exprimer le rapport l«l en fonction de R et Z, puis en fonction de R,L,C|, Cretw.

1-1-4) En déduire I'expression de la fonction de transfert T (jw) = «I_N que 'on mettra sous la
forme: a

. 1
T(w) = i
a + — + Q.mc.v
bjw
Expliciter les coefficients a, b et d de la fonction de transfert T en fonction de R,L,CyetCy.

Quelles sont les dimensions des coefficients a,betd?
1-2)

On envisage maintenant ]'utilisation d'un amplificateur opérationnel, supposé idéal, en régime de
fonctionnement linéaire. Dans ces conditions, on a: vy =v. eti, =i_.=0 (figure 3)

fig.3

Vi =y

v, iv=i. =0

L'amplificateur opérationnel est inséré dans le montage représenté sur la figure 4 ci-dessous.
Ry et Ry sont deux résistances. On remarquera la présence du quadripdle de la figure 2 dans ce
montage.
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